


PRIPREMA ZA I KOLOKVIJUM 

 

1.1 BAGER 

𝓆 = 0,75 𝑚3

ℎ⁄  

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑜 

Pretpostavke: 

• Iskop u suvoj zemlji - 𝑘𝑟 = 0,80 

• Lak iskop - 𝑇𝑐 = 24𝑠𝑒𝑐 i 𝑘𝑝 = 0,975 

• Prosječni uslovi rada - 𝑘𝑣 = 0,67 

• 𝛼 = 180∘ i 
ℎ𝑝𝑟

ℎ𝑜𝑝
⁄ = 60% → 𝑘𝑜 = 0,68 

 
 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑜 =

3600

24
∗ 0,75 ∗ 0,975 ∗ 0,67 ∗ 0,68 ∗ 0,80 = 39,98 𝑚3

ℎ⁄  

 

KIPER 
𝓆 = 6 𝑚3 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 

Pretpostavke: 

• Suva zemlja - 𝑘𝑟 = 0,80 i 𝑘𝑝 = 1,0 

• Prosječni uslovi rada - 𝑘𝑣 = 0,83 → 𝑡𝑖 = 1,3𝑚𝑖𝑛 i 𝑡𝑜 = 0,3𝑚𝑖𝑛 
 

𝑇𝑐 = 𝑡𝑢 + 𝑡𝑣𝑝 + 𝑡𝑖 + 𝑡𝑜 + 𝑡𝑣𝑝𝑟 

𝑡𝑢 =
𝓆

𝑈𝑝
𝑏

𝑘𝑣
𝑏

=
6

39,98
0,67

∗ 60 = 6,03𝑚𝑖𝑛 

 

Pretpostavke: 
 

• 𝑣𝑝 = 40 𝑘𝑚
ℎ⁄  

• 𝑣𝑝𝑟 = 50 𝑘𝑚
ℎ⁄  

• 𝑙 = 9𝑘𝑚 − udaljenost do deponije 
 

𝑡𝑣𝑝 + 𝑡𝑣𝑝𝑟 = 𝑙 ∗ (
1

𝑣𝑝
+

1

𝑣𝑝𝑟
) = 9 ∗ (

1

40
+

1

50
) = 0,405ℎ = 24,3𝑚𝑖𝑛 

 

𝑇𝑐 = 6,03 + 1,03 + 0,3 + 24,3 = 31,93𝑚𝑖𝑛 

 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 =

60

31,93
∗ 6 ∗ 0,83 ∗ 1,0 ∗ 0,80 = 7,49 𝑚3

ℎ⁄  

 
 



AUTOMIKSER 

𝓆 = 6 𝑚3 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑝 

Pretpostavke: 
 

• 𝑣𝑝 = 40 𝑘𝑚
ℎ⁄  

• 𝑣𝑝𝑟 = 50 𝑘𝑚
ℎ⁄  

• 𝑘𝑝 = 1,0 

• Prosječni uslovi rada - 𝑘𝑣 = 0,83  
 
Zadati podaci: 
 

• Udaljenost CFB - 𝑙 = 9𝑘𝑚 
 
𝑇𝑐 = 𝑡𝑢 + 𝑡𝑣 + 𝑡𝑖 

𝑡𝑢 = 30 𝑠
𝑚3⁄ ∗  𝓆 = 30 𝑠

𝑚3⁄ ∗ 6𝑚3 = 180𝑠 = 3𝑚𝑖𝑛 

𝑡𝑖 = 180 𝑠
𝑚3⁄ ∗  𝓆 = 180 𝑠

𝑚3⁄ ∗ 6𝑚3 = 1080𝑠 = 18𝑚𝑖𝑛 

 

𝑡𝑣 = 𝑙 ∗ (
1

𝑣𝑝
+

1

𝑣𝑝𝑟
) = 9 ∗ (

1

40
+

1

50
) = 0,405ℎ = 24,3𝑚𝑖𝑛 

𝑇𝑐 = 𝑡𝑢 + 𝑡𝑣 + 𝑡𝑖 = 3 + 24,3 + 18 = 45,3𝑚𝑖𝑛 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑝 =

60

45,3
∗ 6 ∗ 0,83 ∗ 0,95 = 6,27 𝑚3

ℎ⁄  

 

PUMPA ZA BETON (str.219) 
 

𝑈𝑡 = 25 𝑚3

ℎ⁄  

𝑘𝑣 = 0,5 ÷ 0,7 

𝑈𝑝 = 𝑈𝑡 ∗ 𝑘𝑣 = 25 ∗ 0,6 = 15 𝑚3

ℎ⁄  

 
TORANJSKA DIZALICA 
 

𝑈𝑃 =
1

𝐺𝑁𝑉
 

𝐺𝑁𝑉 = 0,12 ℎ
𝑚3⁄  

𝑈𝑝 =
1

0,12
= 8,33 𝑚3

ℎ
⁄  

 
PERVIBRATOR 
 

𝑈𝑃 =
1

𝐺𝑁𝑉
 

𝐺𝑁𝑉 = 0,300 ℎ
𝑚3⁄  

𝑈𝑝 =
1

0,300
= 3,33 𝑚3

ℎ
⁄  

 



1.2 BAGER G-1000 
 

𝑈𝑃 = 49,97 𝑚3

ℎ
⁄  

𝐺𝑁𝑉 =
1

𝑈𝑝
 

𝐺𝑁𝑉 =
1

49,97
= 0,020 ℎ

𝑚3⁄  

 

KIPER FAP 1820 
 

𝑈𝑃 = 7,78 𝑚3

ℎ
⁄  

𝐺𝑁𝑉 =
1

𝑈𝑝
 

𝐺𝑁𝑉 =
1

7,78
= 0,129 ℎ

𝑚3⁄  

 

AUTOMIKSER 
 

𝑈𝑃 = 6,27 𝑚3

ℎ
⁄  

𝐺𝑁𝑉 =
1

𝑈𝑝
 

𝐺𝑁𝑉 =
1

6,27
= 0,159 ℎ

𝑚3⁄  

 
 

PUMPA ZA BETON 
 

𝑈𝑃 = 15 𝑚3

ℎ
⁄  

𝐺𝑁𝑉 =
1

𝑈𝑝
 

𝐺𝑁𝑉 =
1

15
= 0,067 ℎ

𝑚3⁄  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



br.komb. Mašina Up (m3/h) n n*Up (m3/h) Kh ( €/h) n*Kh (€/h) Σ(n*Kh)/min(n*Up) Ck (€/m3)
Bager G‐1000 39,98 1 39,98 100 100
Kiper FAP 1820 7,49 6 44,94 45 2701 (100+270)/39,98 9,25

UŽI IZBOR MAŠINA ZA ZEMLJANE RADOVE



br.komb. Mašina Up (m3/h) n n*Up (m3/h) Kh ( €/h) n*Kh (€/h) Σ(n*Kh)/min(n*Up) Ck (€/m3)

Automikser 6,27 3 18,81 60 180
Pumpa za beton 15 1 15 100 100
Pervibrator 3,33 5 16,65 4 20
Automikser 6,27 2 12,54 60 120
TD 8,33 1 8,33 70 70
Pervibrator 3,33 3 9,99 4 12

(180+100+20)/15

(120+70+12)/8,33

20,00

24,25

UŽI IZBOR MAŠINA ZA BETONSKE RADOVE

1

2





2.2 BAGER 
 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑜 

𝓆 = 0,55 𝑚3 

𝑡𝑒𝑓 = 42𝑚𝑖𝑛 → 𝑘𝑣 = 42
60⁄ = 0,7 

 

Zadati podaci: 
 

• zemlja IV kategorije – tvrda stijena, dobro minirana - 𝑘𝑟 = 0,67 

• srednje tvrdi iskop - 𝑘𝑝 = 0,75 (str.79) 

• srednje težak iskop - 𝑇𝑐 = 26𝑠𝑒𝑐 (str.78) 

• 𝛼 = 120∘ 

ℎ𝑝𝑟 = 4,8
2⁄ = 2,4𝑚 

ℎ𝑜𝑝 = 2,2𝑚 

𝑘𝑜 (𝛼;
ℎ𝑝𝑟

ℎ𝑜𝑝
⁄ ) = 𝑘𝑜 (120∘, 2,4

2,2⁄ ) = 𝑘𝑜(120∘, 109% ) = 0,87   

 
 
 

𝑈𝑝 =
𝑇

𝑇𝑐
∗ 𝓆 ∗ 𝑘𝑝 ∗ 𝑘𝑟 ∗ 𝑘𝑣 ∗ 𝑘𝑜 =

3600

26
∗ 0,55 ∗ 0,70 ∗ 0,75 ∗ 0,67 ∗ 0,87 = 23,30 𝑚3

ℎ⁄  

 

Proračun cijene iskopa po jedinici mjere bez transporta: 
 
𝐾ℎ = 95 𝜖

ℎ⁄  

𝐶𝐾
𝑚3⁄

=
𝐾ℎ

𝑈𝑝
=

95𝜖
ℎ⁄  

23,30 𝑚
3

ℎ
⁄

= 4,08 𝜖
𝑚3⁄    

-količina iskopa 

𝑄 = 4,8 ∗ 4,8 ∗ 60 = 1382,4𝑚3 
 
-koštanje iskopa 
 
𝐶𝐾 = 𝑄 ∗ 𝐶𝐾

𝑚3⁄
= 1382,4𝑚3 ∗ 4,08 𝜖

𝑚3⁄ = 5640,192𝜖 

 
 

Proračun trajanja iskopa: 
 
-trajanje iskopa 
 

𝑡𝑖 =
𝑄

𝑈𝑝
= 1382,4𝑚3

23,30 𝑚3

ℎ⁄
⁄ = 59,33ℎ 

 


